

日本强震 第四天 救援中

中国救援队海啸预警下实施救援 尚未发现生命迹象

记者昨晚获悉,目前中国国际救援队正在日本大船渡市实施紧急救援行动,其间海啸预警不断,尚未发现生命迹象。昨天下午,美国140人救援队、英国70人救援队已抵达大船渡与中国救援队及当地消防力量进行联合搜索救援。

动。目前,搜索排查工作仍在紧张进行中。

当地已发现200余具遗体

据了解,救援队施救的环境十分恶劣,三面环山,一面迎海。当地5至6级的海风把帐篷吹倒了几次,室外阴冷的气温只有2℃左右,而且余震不断,6级以上余震和海啸预警频发,核辐射危机也尚未解除。另外,当地无水、无电、无通信信号,救援队利用自带设备发电照明,吃住全部自给自足。

据了解,大船渡市属临海丘陵地带,当地居民约4万人,主要受灾地区位于沿海海湾地带,当地房屋因海啸振荡冲击,灾害十分严重。经日本自卫队、当地警署搜救,已发现200余具遗体。据日方消息,中国国际救援队属第一支抵达大船渡灾区的国际救援队伍。 据《北京晨报》

分3个小组开展排查行动

13日21点50分,中国国际救援队抵达大船渡市,先与当地消防部门接洽,商定救灾地点和具体行动方案,并于昨日凌晨零点30分在大船渡市东高级中学的操场上扎营露宿。

当地时间昨天早7点,救援队分为3个小组开展排查行动,针对之前接到的求救信息疑似点进行了仔细排查,但尚未发现生命迹象。上午,海啸预警不断,但救援队临危不乱,转移至相对安全位置开展搜救行

中国提供首批紧急人道主义物资援助

中国政府向日本提供的首批紧急人道主义救援物资14日17时许由民航包机启运日本。这批物资包括900顶棉帐篷、2000条毛巾被和200台应急灯。

记者获悉,按照紧急人道主义物资援助应急机制和政府有关部门要求,中国军队承担了向日本提供紧急人道主义救灾物资的筹措任务。接受任务后,军方迅速响应,在最短时间内将首批救援物资筹措到位。

确认1833人死亡 2369人失踪 搜救人员开始挖掘遇难者遗体

福岛县相马市官员说,当地成千上万人失踪 “我其他亲戚都死了,被冲走了”



3月14日,灾民在位于日本东北岩手县大船渡市。当日,来自中国的救援队伍抵达大船渡市展开救援工作。 新华社发

日本搜救人员14日抵达遭强震和海啸袭击的沿海地区,开始挖掘遇难者遗体。

日本官方14日确认1833人死亡,2369人失踪。

据日本共同社14日报道,宫城县警方当天宣布在该县牡鹿半岛发现了约1000具尸体。

日本气象厅13日通报11日以来里氏5级以上余震至少168次,余震或将持续至少一个月。13日以后3天内遭遇里氏7.0级余震的可能性达70%。

宫城县挖出至少2000具遗体

搜救人员抵达受灾最严重地区之一福岛县相马市,开始震后首次挖掘。

日本广播协会电视台(NHK)14日报道,搜救人员在宫城县挖出至少2000具遗体。

消防员徒手或用电锯清理碎木、塑料板、屋顶残片,搬走扭曲的汽车、缠成团的电线和家具等,清出一片空地摆放运尸袋。

一些救护车停在一旁待命。直升机盘旋巡视。

运尸袋、棺材告罄,打算向外国殡仪馆“求救”

不少灾民面临食物、水电和汽油等物资短缺。

建筑工人渡多边形(音译)现年38岁。他在宫城县仙台市一家关闭的加油站门口得知,即便加油站开门,也仅向紧急救援队和政府救援人员供货。

渡多边形说,他和家人靠妻子先前储存在备用急用的60瓶瓶装水生存,自己曾步行两小时到一家便利店排队购买干拉面。

“我从没想过会是这样的局面。”渡多边形说。

日本政府官员说,已向灾区运送12万条毯子、12万瓶瓶装水、2.9万加仑(约13万升)汽油和不少食品。

岩手县政府官员佐都新(音译)告诉美联社记者,送达的救援物资大约占需求量的10%,人们靠很少的食物和水

存活。

“我们都在忍受,因为所有灾民都在忍受。”佐都说,食品和水的需求量巨大,政府忙不过来。

另外,当地运尸袋和棺材告罄,政府除请求全国殡仪馆提供外,打算向外国殡仪馆“求救”。

相马市超过1/3地区遭海啸吞没

相马市一些官员说,成千上万人失踪。当地超过1/3地区遭海啸吞没,3个街区埋在废墟中,脏水齐腰深,呈绿色。

宫城县警方估计,宫城县死亡人数很可能过万。相马市居民四止藤石(音译)呆坐在一块混凝土地基旁,他家的房子原本在这里,但被海啸完全冲走了。

海啸来临时,现年30岁的四止藤石背着祖母爬上一片高地,逃过一劫。

“我其他亲戚都死了。”他说,“被冲走了。”

菅直人:面临二战以来“最严峻挑战”

菅直人13日发表电视讲话称,日本正面临第二次世界大战以来的“最严峻挑战”,呼吁所有民众“共渡难关”。

“这是日本战后面临的最糟糕的一场危机。”他说,“所有日本人正承受能否战胜危机的考验。”

相关

世界第一的日本防波堤在海啸面前不堪一击

据《东京新闻》14日报道,在日本大地震中,位于岩手县釜石港的世界第一防波堤未能抵抗住海啸,导致釜石市整个市区被海水吞没。

釜石市投入1220亿日元(1美元约合82日元)的巨资,花费了近30年时间,于2009年建成防波堤。防波堤的北堤全长990米,南堤全长670米,高63米,满潮时露出水面的高度为4.5米,水下为58.5米。

2009年,防波堤被吉尼斯世界纪录认定为世界“最大最深的防波堤”。当年,日本港湾空壳技术研究所以特地发表题为《使居民免遭海啸袭击的釜石港防波堤》的特辑,称赞这是“港湾工程史上前所未有的防波堤”、“首次真正进行了抗震设计的防波堤”,然而此次海啸袭击后的悲惨景象令防灾研究人员感到震惊。综合新华社电

“

“这是日本战后面临的最糟糕的一场危机,所有日本人正承受能否战胜危机的考验。”

——菅直人

”